

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P  
Félévre . . . . . 6.— P  
Negyedévre . 4.— P

Magyar kir. postata-  
karékpénztári csekk-  
számla száma 38.990.

A hirdetési díj mm-  
ként 24 fillér és előre  
fizetendő. — Szöveg  
közt ennek duplája.

# FOGADÓ

## MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

Szerkesztőség  
és kiadóhivatal  
BUDAPEST,  
VI, CSENGERY U. 51.  
I. emelet 7.

TELEFON: 118-878.

Lapmegjelenés:  
minden hónap 1-én  
és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE  
ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

## UJÉVI REMÉNYEK

— Irta: SZÜCS MIHÁLY, az Országos Szövetség elnöke. —

Tisztelegemnél fogva figyelemmel kísérem az ipari szaklapokat. Legjobbban megragadta figyelmemet *Bornemisza Géza* kereskedelmi és iparügyi miniszternek „A magyar kézművesipar karácsonya” című cikkének a következő sorai:

„A helyesen gondolkozó iparostársadalomnak rá kell jönnie arra, hogy nem szabad minden bajának orvoslását a kormányzattól várnia. Vannak kérdések és problémák, amelyek csak kartársi összefogással oldhatók meg. A törvényhozó akarata és az iparoság összefogása csak együttesen lehet az a megteremkenítő erő, amelynek a gazdasági jobblét a gyümölése.”

Nem győzöm eléggé hangsúlyozni, hogy azt, amit a miniszter irt, azt az utóbbi években magam is folyton hangoztatom: igenis nekünk össze kell fogunk.

*En látom és tudom, eredményeket csak úgy tudunk elérni, ha egyakarattal, egyöntetű elhatározással egy cél felé törekszünk.*

De amióta a kartársak bizalmából a mostani tisztségem betöltöm, azt is tapasztalnom kell, hogy sok esetben sérelmeinknek és kívánságainknak elintézését az is hátráltatja, hogy mindig vannak egyesek, akik a magántudós szerepre vágyakoznak és zavart okozó kérelmekkel fordulnak az illetékes helyekre.

Az országos kongresszusaink tárgysorozatának megállapításánál Szövetségünk vezetősége szigorúan szem előtt tartotta a felmerült problémáknál a törvényes lehetőségeket. Ismerve iparunk bajait, a befutó sok panaszokat, a tárgyalásra kerülő ügyeket úgy válogatta ki, hogy azok megtárgyalása egyetemes ipari érdeket szolgáljon. A kongresszus az iparnak nemzetgyűlése, ahol egy évben az ös-

szes általános érdekű ipari problémák lesznek tárgyalva. A kongresszusokon az arra illetékesek figyelmét kívánjuk felhívni iparunk kívánságaira és mindjárt rámutatunk arra is, mikép oldhatók meg azok a problémák. És ennek ellenére mégis legtöbbször kérik, a legnagyobb jóakarat mellett is, az elintézés. Pedig nem szoktunk fantasztikus megoldási lehetőségekkel előhozakodni, hanem az evolúciós fejlődés vonalvezetésénél tartunk. Ezek óta harcoltunk az üzleti és zenei záróra azonosságáért, a mult év végén végre sikerült elérni igazunkat. Itt van azután a kifőzőipar probléma, a korcsmárosipar ügye. A kifőzőipar ügyében meg volt az álláspontunk: kívánatos ezt az ipart engedélyhez kötni, a kiszolgáló ételekre vonatkozólag pedig a közismert 130. § rendelkezése olyképp volna szabályozandó, hogy a kifőzőüzletekben csak leves, főzelék hússal és tésztával, vagy ugyanegy étrend hús nélkül volna kiszolgálható. Mikor már az illetékes fórum e megoldás felé hajlott, amelyhez a legtöbb kereskedelmi és iparkamara is csatlakozott, jött az ipartestület, amely pedig állandóan panaszodik a kifőzők versenye és szabálytalan üzletvezetése miatt és olyformán egyezkedik, hogy többféle húsétel kiszolgálásába is belemegy és vitát kezdenek, hogy az úgynevezett „belsőség” (zsiger) húsétel-e vagy nem. Végül a többféle húsétel mellett még tüdőt, pacalt, vesét velővel is megengednek kiszolgálni.

Nem tudom, hogy mi célja volt ennek. Nem lett volna helyesebb azon az állásponton maradni, amit az említett szakasz a kifőzők munkaköréről megállapított s talán csak ott engedélyt tenni, hogy a „rendszerint előre fizetett” szavakat töröltessék és eltérni attól a magyarázattól, hogy



a kifőző csak komplett ebédet vagy vacsorát szolgáltathat ki?

Itt van azután a korcsmárosipar ügye. Szövetségünk még mind Országos Egyesület a huszas évek derekán rámutatott arra, hogy a rokoniparoknak képesítéshez való kötése által, a korcsmárosiparral mostohán bántak, sőt a továbbfejlődés lehetősége elől is el lett zárva. Nem foglalkozott senki a korcsmárosipar ügyével. Most, hogy végre sikerült átvinni a köztudatba, hogy ennek az iparnak is meg van a maga jogos igénye, most egyszerre ismét jönnek lehetetlen tervekkel és zavarják ennek az iparnak rendezését.

Nekem és az Országos Szövetség vezetőségének az az álláspontja, hogy az alapszabályokban biztosított jogknál fogva, országos viszonylataink szakmai kérdésekkel kizárólag a Szövetség hivatása foglalkozni. Asztaltársaságok és helyi szervezetek ne avatkozzanak olyan ipari kérdésekbe, amelyek egyetemes szempontból kell elbírálni és megoldani.

Mert ha sok tervkövác támad, úgy az ipari ügyeket nem tudjuk előbbre vinni, mert a sok bába között elvész a gyerek.

Ugyérem, az új esztendőben, kartársi összefogással, sikerülni fog az iparunkat érintő fontos kérdéseket megoldani. De nem szabad válaszlakat építeni. Mindenki a napos oldalra akarjon járni!

## A korcsmárosipar megszűntetését

kívánja a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete. A tagok ellene vannak a tervnek. De ellene van az egész vendégiparosság is. Szövetségünk is ellenzi ezt a tervet. De tiltakozik az ellen és ezzel maga mögött tudja az egész vendégiparosságot különösen azon terv ellen, hogy a megszüntetett korcsmárosipar pótlására a

# Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajták.

Kérjen sajtát érdekében árajánlatot.

kozmáros üzletkörét a termelői kimérékre kívánja az ipartestület ruházni. Micsoda gondolat az, a régi kozmárosokat kihalasztani üzleteiket becukni akarni és a termelői kimérék üzletkörét kibővíteni?

Az ipartestületnek ezen lehetetlen terve legutóbb a budapesti kereskedelmi és iparkamaránál a kifőzőipar szabályozásának kérdésénél robbant ki, mert a kifőzések halálraítélését is kívánta az ipartestületi vendéglátó ipar átszervezési terve.

Utóbbi kérdésben, mint azt már megtörtént, a budapesti vendéglős ipartestület és a kávéos ipartestület között ellentétke merültek fel. Hogy mi a véleménye a kávéos ipartestületnek a szóbanforgó „ipari rendezés”-ről, ez a Kávéos Lapjából vett alábbi közleményből tűnik ki:

„Aki haragszik annak nincs igazsága, aki pedig nagyon haragszik, annak egyáltalán nincs igazsága, sőt téved. Ez jutott eszünkbe, amikor a „Magyar Szállodás és Vendéglős”, c. lap december elsejei 23-ik számának vezércikkét olvastuk, mely nagy haraggal, kevés tárgyilagossággal mászás gombaságok lövedékeit röpíti a kávéos ipar és vendéglátóiparok egyéb ágai felé az ért, mert ezek nem hajlandók szó nélkül tudomásul venni a saját kivégzésüket, illetőleg életlehetőségeik megbénítását célzó vendéglős ipartestületi közgyűlési határozatot.

Önkéntelenül is a verekedő gyerekek esetére kell gondolnunk, akikről az igazságtévő apa azt kérdezte, hogy ki kezdte a verekedést? Mire a Pista gyerekek úgy válaszolt, hogy a „Laci visszautított.”

A vendéglősipartestület még az 1935. évben hozta meg a „korszakalkotó” közgyűlési határozatát, melyben az egész vendéglátóipar „átszervezését” határozta el. Nem tördtünk vele, mert semmi közünk hozzá, hogy a vendéglősipartestület mit és hogyan határoz.

Nem tördtünk természetesen azzal sem, hogy ezt a határozatot a m. kir. kereskedelemügyi minisztériumhoz felterjesztették.

Hogy a minisztérium a „kifőzőkérdest” két évvel utóbb „spontán” tüzte volna napirendre, ebben kételkedni vagyunk bátrak, volt ebben a testület részéről egy kis utánjárás. *De ehhez jögnak van és mi ezt sem kifogásoljuk.* (Ha az országos kongresszusunk nem sürgette volna, bizonyára még most sem kerül napirendre).

Tény az, hogy a kérdés napirendre került és mi meghívót kaptunk a Kamarában megtartott értekezletre, a melyben azonban már nem a kifőzőkérdés szerepelt, de az egész „vendéglátóipar átszervezése.” *Sőt a meghívóhoz mellékelve megkaptuk annak az előterjesztésnek másolatát is, melyben a vendéglősipartestület nagy szerénységgel és önzetlenséggel a kozmáros és kifőzőipar kivégését, a kávéosiparban a „főttekezésen kívüli igények” kielégítésére való korlátozását javasolja.*

Amikor ez ellen az „átgondolt terv” ellen felszólalni és tiltakozni merész-

kedtünk és annak méltó helyét mondjuk a papirkosárban — jelöltük ki, a vendéglős szaklap vezércikkirőja „hálatlan elősdiének, esipegető kon-”-nak” nevezi a kávéosokat, akik vendéglős kartársaink „őszintén érzett jóakarátát” eljásztottuk.

Bár e jóakarát (?) elvesztése bennünket szörnyen boldogtalanná tesz, mégsem vagyunk hajlandók arra várni, míg a cikkirő úr a közöttünk lévő problémákat „megérleli.” Ebből az érlelésből sohasem lesz érett gyümölcs!

*Amikor a tervezett szabályozás jogi műnyelvtől, furcsa gondolatait olvas-suk,* arra kell következtetnünk, hogy annak gigondolója a legelembb jogi alapfogalmakkal sines tisztában. Már pedig — elhiheti a cikkirő úr — nem szögyen az, ha az ember nem jogász, de ebben az esetben a jogi természetű előterjesztések megszövegezését hagyja arra, akinek ez a tanult mestersége. Meg vagyunk győződve róla, hogyha a cikkirő úr ezt az elmeterméket teszteltük ügyészének megmutatta volna, az ebben a formában sohasem lát napvilágot. Mégis csak igaz a suszter és a kaptafaról szóló közmondás.

Mert a mostani cikk tele van zavaros jogi és közgazgatási fogalmakkal.

Nem értjük pl. azt, hogy „a vendéglátóipar gyakorlásában mutatkozó zavart abban látja”, hogy a különféle üzletkörökben a vendéglátóiparnak különféle iparjogositványokkal folytatott kisebb üzletkörű ágai a nagyobb üzletkörű vendéglősiparnak üzletköréből élnek, abból csipkednek le.” *Hát igen, a vendéglátó iparnak vannak kisebb és nagyobb üzletkörre jogosító ágai, melyek a különféle társadalmi és gazdasági viszonyok között élő rétegek igényeinek kielégítésére vannak hivatva. Vannak, mert nyilván szükség van rájuk, a vendéglátóipar az egész világon különböző fajtájú üzletkörökre tagozódik.*

Vagy mi lenne jobb, ha Budapesten és hazánkban az összes vendéglátóiparosok egységesen és egyformán kizárólag vendéglősipart üznének és a mai budapesti ezer vendéglő létszáma egyszerre háromezerre dagadna, ahol a gasztronómia művészeté, a terítés tudományá, a borkultúra vívmányai (lásd I pengős menük) ragyognának, vagy pedig a mai állapot?

Az iparnak és a kereskedelemnek különféle irányokban való specializálódása a fejlődés vívmánya, aki ennek útjába áll, elsodorja az idő. A kereskedelem is valaha egységes volt, a középkor nagy kereskedőházaiból építők adtak és vettek, mint posztót és selymet, fegyvert építők, mint rabszolgákat. De a falusi boltos ma is minden árul: lisztet és kávé, petróleumot és bört, cipőt és kapát-kaszát. A nagyvárosokban az üzletke szakmák szerint specializálódtak, sőt ezeken belül is különleges üzletek alakultak. Nemesak textilüzletek, gyarmatárkereskedők vannak, de selyem és nyakendő, vagy kesztyűüzletek és a különböző kávékereskedő cégek majdnem minden sarkon árulnak.

## Takarításhoz háztartási cikkeket csak BÁRDI-nál

Rákóczi út 1., Rákóczi út 50.  
Lipót körút 22.

Magában az iparban is megoszoltak az egyes szakmák. Az asztalosiparnak számos ága van, a szabóiparnak építők stb., stb. A különbség csak az, hogy ezek nem kérnek előnyöket és rangsorozást egymással szemben.

Mért legyen hát a vendéglátóipar az egyetlen, amelyben csak egy üzleti formának van létjogosultsága? Hiszen a vendéglátóipar is fejlődött az új idők hatásképen. Nem lehet hát ezt a tisztas ipart egy fix ponton megkövetíteni. És ha már ez megtörténik, hol és minő stádiumban történjék ez? Talán a nyereg alatt puhított roastbeefnél, vagy a lótejnél, mert ez a legősibb dolog?

*Ha a vendéglősipar minden versenytársát kiirtanak, még mindig vannak más kereskedelmi és ipari ágak, melyek a közlelmezést szolgálják. Ki kell tehát végezni a sütőket, a cukrászokat, a henteseket, a csukamegekereskedőket, a konzerve- és cukorkagyárosokat, akik olyan cikkeket készítenek, melyek adott esetben nélkülözhetők kétezik a vendéglőket.*

Minthogy pedig még ezek kiirtása után is megmaradnának a háziasszonyok és háztartások, a legcélszerűbb lenne az otthon való főzés törvényes eltiltása és mindenkinek arra való kötelezése, hogy naponta vendéglőbe menjen. — Ez lenne a cikkirő úr észjárása szerint a vendéglátóipar „iparjogi rendezettsége.”

Abban igaz van a cikkirőnek, hogy a szállodásipari képesítés, valamint a nagyipari (gyári) alapon való iparüzés kérdése fursán van rendezve; ha ennek valami ódiama van, az a szállodás és vendéglős érdekeltiséget terhel, mert hiszen annak idején ők kérték és sürgették a vendéglátó iparok képesítéshez való kótését. Ekkor kellett volna a képesítés kritériumait kidolgozni és az illetékes hatóságoknál előterjeszteni.

Szép, hogy a cikkirő elismeri azt a törvényes helyzetet, hogy a kávéosipar engedélyhez kötött képesített ipar, a melynek úzője az ipartörvény 15. §-a alapján külön szakképesítés igazolása nélkül áttérhet a vendéglősiparra is. Ez áll azonban megfordítva a vendéglős-kávéos viszonylatban is. Csak abban téved, amikor azt mondja, hogy a kávéos szakképesítés igazolása nélkül kaphat vendéglős iparengedélyt. — Minthogy a két iparág képesítése teljesen azonos — hiszen a cikk folyamán azt hányja szemünkre, hogy a vendéglősipart vendéglősipari személyzetel bonyolítjuk le — a már egyszer igazolt képesített másodsor már nem kell igazolni. Tehát az a kávéosipar, aki vendéglősipart is gyakorol, az olyan képesített vendéglős, mint a vendéglőstestület bármely tagja, tagja is

## METROPOLE SZÁLLODA

BUDAPEST, VII. RÁKÓCI UT 58. SZÁM

Modern, kényelmes, olcsó. Patinás hírv konyha.  
Cigányzene, Jazz-Band, Tánc.

a testületnek, sőt ha a tagdíjak mértékével hasonlítjuk össze, elsőosztályúan van képesítve.

Már alkalmunk volt a múltban kifejteni azt, hogy a vendéglősmesterséget szívesen tévesztik össze a szakmesterséggel, mely épp a vendéglőspartestület állásfoglalása folytán külön szakmának van minősítve.

A vendéglős is más, a szakács is más és a vendéglős gasztronomikus tevékenysége sokszor abban merül ki, hogy jó, vagy jobb szakácsot tud ültetibe alkalmazni. — Ezt pedig megteheti a kávé épügy, mint a vendéglős.

Persze, ha úgy fogjuk fel a dolgokat, hogy a vendéglátó iparban ranglétrát kell feltalálni, ez egészen más. Bár semmiféle iparban hivatalos rangsor nincs, lehet, hogy a vendéglátó iparban erre szükség van. De ebben a világrengető tervezetben ezt részletesen ki is kellett volna fejteni talán olyformán, hogy vendéglátóiparban pávatollat csak a vendéglősmester viselhet. Minthogy pedig a vendéglők sem egyformák, e szerint a vendéglősök sem egyformák, azok rangja szerint a vendéglősök 1—2—3 tollat tartoznak viselni. A pávatollak elhelyezésének helyét és módját, mint legfőbb törvényhozó fórum, a vendéglőspartestületi rendelettel szabályozza.

Ily módon a vendég mindjárt látná, hogy igazi, vagy csak esipegető vendéglőssel van dolga.

Most pedig jön a cikk szentimentális része, a hála, a szolidaritás, a jóakarát stb.

Nem tudjuk azt, hogy a szolidaritás azt jelenti, hogy nekünk, mint annyiszor megtagadott rokoniparnak, szó és minden előzetes informálódás nélkül le kell nyelnünk azt, amit a „testvér” ipartestület kifőzött. (Hát itt már rokonok vagyunk?) Nem tudjuk, miért kell helyeselnünk a vendéglőspartestületnek az összes vendéglátóiparok kiírtására szerkesztett tervezetét és a magunk kivégzését. (A harakiri Japánban sem kötelező). Objektívek vagyunk és a magunk érdekének védelme mellett is elismerjük mások jogos érdekeit.

Ami a személyzetnevelést illeti, ne méltóztassék szem elől téveszteni, hogy ennek anyagi és erkölcsi áldozataihoz testületünk tagjai is, akik mint ottani tagok, a vendéglőstestület bevételeinek mintegy 20—25 százalékát szolgáltatták, alaposan hozzájárultak.

Ellenszenvről szó sincs, mi tiszteljük és becsüljük vendéglős barátainkat és kartársainkat, legfeljebb a cikkíró úr az, aki expialni akarja azt a nagy bünt, hogy 1923 év június havában ehhez az „elsődi és kontárpárhoz” szegődött és innen kért és kapott munkakönyvet és így, mint egy „másodrendű iparra” képesített iparosodott.



Vigyázat! Utánózzák!

## FARSANGKOR

Világosság V endéget V onz!

20-szor annyi fényt ad, félannyi a fogyasztása, mint a beles petróleumlámpának. TÖBB FÉNY kevesebb pénzért!

Vendéglős urak kérjék 3 számú kedvezményes árjegyzékemet és kényelmes fizetési feltételeimet

## ARDÓ József

világítási szaküzlete

Budapest, VI., Vilmos császár út 43. szám.

úgy érzi, hogy harccal, vitával érdekelheti ki újabb ipara elismerését. Igaz, hogy akkor szó sem volt arról, hogy ő lesz a vendéglőstestület új „Mózese”, aki az ígért földjére ve-

zeti ezt a tisztas ipart. El is jutott oda, hogy egyetlen ipari érdekltség sem folytathat annyira irányban meddő szemalomalharcot, mint a vendéglőspartestület.

## KÜLÖNFÉLE KOZLEMÉNYEK

### Tisztelt Előfizetőinkhez!

Egy nehéz küzdelmes esztendő után a múlt hó végén lapunk előfizetési negyede lejárt. A mai napon új előfizetési negyed indul. Felkérjük szakmánk t. tagjait szíveskedjék az előfizetési díjat még a múlt hó végén megküldött postabefizetési lapon beküldeni. Ugyanakkor a hátralékosoknak is egy kimutatást küldtünk és kértük annak is szíves beküldését.

Ezen kérelmünk ismétlése mellett biztosítjuk kartársainkat, hogy lapunk ügye mint eddig, továbbra is teljes erejével igyekszik szakmánk érdekeit minden irányban szolgálni. Szükségessé tartjuk itt megemlíteni, hogy lapunkat kartársaink tartják fenn, így csak azok érdekeit védi és csak a kartársak ügyeinek hathatós szószólója kíván lenni. De igen tisztelt előfizetőinket nemcsak arra kérjük, hogy az előfizetési díj beküldésével támogatassanak munkánkb. hanem arra is, szíveskedjék odahatni, hogy előfizetőink tábora új előfizetőkkel gyarapodjon.

### A budapesti kávéosk 2. bemutató vacsorája

mult hó 21-én volt a „Viktória” kávéházban. Felszolgálásra került:

Erlőleves eszcsébe,

Balatoni süllőseletek Viktória módra.

Hálós bélszín strassburgi módra, finom körettel.

Narancs habszelet. Sajtok.

Vegyes gyümölcs és feketekávé

Sörök, fehér és vörös borok.

A bemutató vacsorán résztvevő az eucharisztikus kongresszus rendezőbizottság kiküldöttei, az idegenforgalmi Tanács, Városháza és a Kereskedelmi és Iparkamara kiküldöttei is.

A soproni kereskedelmi és iparkamara, a legutóbb tartott teljes ülésén Haas Imre balatonfüredi vendéglős-kartársat és ipartestületi elnököket levelező-tagjává választotta. Haas Imre szak tudásával, tapasztalataival és hozzáértésével a vendégipar érdekében mindig dicséretreméltó módon tevékenykedett és nagyon örülünk, hogy e kiváló kamaránál módja nyílik a vendégiparnak szószólója lenni Tschida Istvánnal együtt, aki a Kamara rendes tagja.

### A Vendéglősök és Kereszmárosok Temetkezési Egyesülete

január hó 28-án tartja jubiláris közgyűlését.

### Újabb borkezelési tanfolyam.

Értesítjük az érdekelteket, hogy a legközelebbi borkezelési tanfolyam nem e hóban, hanem február hó első felében lesz Budafokon a m. kir. szőlészeti és borászati szakiskolában tartva. E tanfolyamra már most ajánlatos jelentkezni kiadóhivatalunkban.

### A kereseti adó figyelembevétel a társadalombiztosításban.

A munkaadó által a munkavállaló helyett fizetett kereseti adót az OTI a járuléki alapjául szolgáló javadalmaszása beszámította. A bírói gyakorlat az Intézet gyakorlatával ellentétben álláspontra helyezkedett kimondván,

ABC-re OLCSÓN

ÚRIDIVAT, FEHÉRNEMŰ KÖTÖTTÁRU, ALSÓRUHÁZAT

Székely.nél

IV, VÁMHÁZ KET. 4

hogy: ez a kereseti adó nem számítható be a javadalmazásba. Az OTI igazgatósága most úgy intézkedett, hogy a felsőbbirői ítéletekre tekintettel a munkaadó által a munkavállaló helyett fizetett kereseti adót úgy a járulékkirovásnál, mint a segélyezésnél figyelmen kívül hagyja mindaddig, amíg a bíróság ez ítélettel ellentétes jogegységi határozatot nem hoz. Kimondotta az igazgatóság azt is, hogy amennyiben a bíróság ellentétes jogegységi határozatot hozna, a jogegységi határozat közzététele előtti időpontra az Intézet visszamenőleg a munkaadótól e címen járulékot nem fog igényelni.

#### Asztaltársasági nyomtatványokat

méltányos áron esakis Kórodi papírüzletében Budapest, IX., Mester u. 21. szám alatt lehet beszerezni. Telefon: 134-144.

#### Veszedelmes hamis bizonyítvánnyal mestervizsgát tenni.

Egy vidéki ipt. igazolta, hogy az ottani hatóságot megtévesztették, így szereztek szakvizsgálóhoz való és a szükséges ipari gyakorlatot igazoló írást. Az ipariügyi miniszter úgy az írást, mint a szakvizsgái bizonyítványt megsemmisítette. (27402/37. Iparügyi Minisztérium.)

#### Kis magyar szakácskönyv

cím alatt a „Gasztronómia Könyvtár” sorozatában és a Magyar Szakácsok Köre kiadásában most jelent meg *Gundel* Károlynak ez a kis szakácskönyve a karácsonyi és újévi könyvpiacra. Előszavában a szerző megírja, hogy mi célja volt e könyvecske kiadásával. Azt írja: „Régi kedves tervem, hogy a magyar konyhának teljes receptanyagát összegyűjthessem és kiadhasam, egyrészt azért, hogy ezzel egyöntetűséget teremtek az ételek elnevezése és készítése tekintetében, másrészt, hogy képet nyújtsak arról, hogyan és mivé fejlődött a magyar szakácsművészet részben a napi, részben a polgári úri és főúri konyhák elemeiből az utolsó száz esztendőben. Bármennyire sajnálom is, ez a kedvenc tervem — idő híján — még messze van a megvalósulástól, de arra, hogy az első lépést megtegyem rá, kényszerített az élet s így, ha nem is adhatom azt, amit szeretnék: a mai magyar konyhának teljes és tökéletes receptanyagát, egyelőre meg kell elégednem azáltal, hogy néhány legjellegzetesebb ételt adom...”

A szép kiállításban, illusztrációkkal ellátott 170 oldalas könyvecske mintegy 120 ételreceptet tartalmaz s mind a szerző mondja: „*Ígykeztem úgy megszerkeszteni azokat, hogy még a sütés-főzés dolgában járatlan és gyakorlatlan kísérletező is eligazodhasson rajtuk a siker reményével s azért meglehetősen pontos adagolást is adok a felhasználandó anyagok mennyiségét illetően.*”

A könyv ára egész vászonba kötve 5 pengő, füzve 4 pengő.

#### A kaviár szó eredete.

Sokan azt hiszik, hogy a kaviár orosz szó. Ez tévedés, nem orosz, hanem lengyel. Oroszul a kaviár neve „ikra”, vagyis ugyanaz, mint magyarul. Ámde kétségtelen, hogy nem az orosz nyelv vette át a magyar ikra szót, hanem ellenkezőleg: a magyar nyelv vette azt át az oroszótól. De a kiejtésben még mindig megvan a különbség: magyar az ikra szót ugyanis úgy ejti ki, hogy a hangsúlyt az első szótagra teszi, ellenben az orosz ugyanennél a szóznál a második szótagot hangsúlyozza, tehát a kiejtés az oroszban körülbelül ilyen: ikrá. A kaviár szó egyébként tatár eredetű és abból az időből származik, amikor a lengyel birodalom a Fekete-tengerig terjedt. Az időben — a 16. században — a tatár „kawior” Taganragon, Kiewen, Krakkón át jutott el Nyugateurópába, ami azt bizonyítja, hogy a kaviárt már akkor is kedvelték és megbesülték.

#### Ingyen szóadvizhirdetés tisztességtelen verseny.

Lusztik Ferenc vendéglős üzletelisége előtt elhelyezett három nagy táblán olyan tartalmú hirdetőményt függesztett ki, amely szerint minden liter borhoz egy üveg szóadvizet ingyen ad utcán át. E hirdetés szövege miatt Rosenschein Márton kocsmáros tisztességtelen versenypert indított a budapesti kir. törvényszéken. Közéan Ödön dr. bíró előtt tárgyalták az ügyet és a bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék megállapította az alperes terhére a tisztességtelen verseny fennforgását, eltiltotta a panaszolt hirdetést használatától és elmarasztalta 280 pengő perköltség megfizetésében. Az ítélet indoklása szerint a szóbanforgó hirdetőmény a tisztességtelen üzleti felfogás szabályaiba ütközik, mert az alperes üzletének forgalmát nem az árújának jósága és olcsósága által akarja fokozni, hanem azáltal, hogy a vevőinek ingyen szóadvizet ad.

#### Felülvizsgálják az OTI-nál a rokkantjárdékosokat.

Az öregségi törvény értelmében minden rokkantsági és özvegyi járadékost az első szolgáltatás folyósításának időpontjától számított két év után, de négy éven belül, ideiglenesen rokkantat pedig egy év után, de két éven belül felül kell vizsgálni.

Az OTI járadékmegállapító bizottsága elhatározta, hogy az esetben, ha a járadékos már 60-ik életévét betöltötte és öt állandó rokkantnak minősítették, de 65-ik életévét már betöltötte, másodszori orvosi megvizsgálás céljából csak akkor idézik be, ha munkába áll, vagy ha az orvosi bizottság ezt kifejezetten szükségesnek tartja.

#### Gyászrovát.

Lakner Imre esornai vendéglős 48 éves korában elhunyt. Nagy részvétellel temették. Az ottani kartársak testületileg vettek részt a temetésén.

### Csak Halász kabátot, ruhát viseljünk!

Nívója magas! Ára alacsony!

## HALÁSZ DEZSŐ

női divatháza, Rákóczi út 54.

#### Ingyenes szőlősgazdaképző-tanfolyam

Balatonarácson, Egerben, Sopronban és Jánoshalmán. A földművelésügyi minisztérium a fenti községek szőlészeti és borászati szakiskoláiban s a jánoshalmi téli gazdasági iskola és mezőgazdasági szaktanácsadó állomásánál a folyó év január 2-től február 28-ig tartó téli ingyenes szőlősgazdaképző-tanfolyamot szervez.

#### A tizennyolc életév betöltése előtt végzett, munkakönyvvel nem igazolt szakbavágó gyakorlat hatálya.

A 30.000/1936. Ip. M. sz. rendelet 13. § II. bekezdéséből következőleg a szakvizsgákra bocsátás alapjául szolgáló munkakönyvvel nem igazolható gyakorlatból csak a 18. életév betöltése után végzett szakbavágó gyakorlat vehető figyelembe. A 18. évnél fiatalabb egyén képesítéséhez kötött iparban segédlevél nélkül az 1922:XII. tc. 78. §-a alapján csak tanonci minősítésben végzhet szakbavágó munkákat. (30.673/1936. Ip. M.)

#### Iparigazolvány szakvizsgálat alapján.

Felmerült az a kérdés, hogy szakvizsgálatról nyert bizonyítvány alapján kiállítható-e az iparigazolvány az 1936:VII. tc. hatálybalépését követő 6 hónap elteltével? A felvetett kérdésekre a 30.000/1936. Ip. M. rend. 33. szakaszának második bekezdése alapján közöltük, hogy mivel a szakvizsgákról kiállított bizonyítvány képesítés szempontjából egyenlő értékű a mesterlevéllel, ilyen bizonyítvány felmutatása alapján az iparigazolvány bármikor elnyerhető. (1014/1937.)

#### Mit szabad az áruházaknak árusítaniok?

Vita volt a cukrázszok és az áruházak között arról, hogy fagyalt árusítható-e az áruházakban. Ezt a miniszter az áruházak ellen döntötte el, kimondván, hogy a 17.127—1937. K. K. M. sz. határozatában, hogy a fagyalt áruházakban árusításra még akkor is tilos, ha annak árusítására az áruházban folytatott valamely vendéglátó ipar (vendéglői, kávéházi, büffé stb.) gyakorlására jogosító iparigazolvány egyébként jogot adna is.

Rosszabbul jártak a cukrázszok abban a vitában, amely arról szólt, hogy mit kell „száraz sütemény” alatt ér-

## URAK!

jól ruházkodnak

## REISZ

R U H A H Á Z Á B A N  
BUDAPEST, RÁKÓCZI ÚT 19.  
(Uránia mellett)

teni. A rendelet ugyanis a cukrászsüteményt az áruházak cikkei közül kivette, de a száraz sütemények árusítását megengedte. A cukrászok már most azt vitatták, hogy ennek alapján az áruházak kuglófot, kalácsot, diós- és mákoskiflit, túrósüteményt, mézeskalácsos cikkeket és rétest nem árusíthatnak. Ezt azonban a miniszter megcáfolta, amennyiben 26.184-1937. és 10.603-1937. K. K. M. számú határozataiban kimondta, hogy a fenti sütemények az áruházakban árusíthatók.

#### Jól ment a sörgyáraknak.

A hazai sörgyárak: a Dréher, Hagenmacher, Első Magyar Részvénytársaság, a Pannonia Söröző, a Fővárosi Sörfőző és a Király Sörfőződe egyszerre teszik közzé az elmúlt évről szóló mérlegjelentésüket. Mind-egyik sörgyár ugyanazon a napon, november 30-án tartotta közgyűlését is. Valamennyi sörgyár nyereséggel zárta üzletét, Dréherék a több mint két millió pengős nyereségre való tekintettel a tavalyi 4.20 pengő osztalék helyett az idén 4.80 pengő osztalékot fognak fizetni. Az osztalék emelkedése a kiváló szakértelem mellett vezetett konzern prosperitására vall.

#### Tanoncszerződés meghosszabbítása.

A két évre szerződött tanoncnak tanidejét az iskolai fegyelem megsértése miatt három évre emelték fel. Az iparügyi miniszter 2475/1937. sz. alatt kimondta, hogy a novella szerinti szigorúbb elbírálásnak csak az 1936. közepé óta kötött tanácsszerződéseknél van helye. Ezért itt a megtoldás csak három hó lehet.

#### Agilis pályaudvari vendéglősök

Idestova minden vasúti vendéglősnek lesz valami specialitása, amelyet az utazóközönség azután előszeretettel fogyaszt. Hatvanban nagy keletje van a testes, de mégis jó megsült buktának. Egy másik restóban kítűnő ízletes csikóshús kapható. Székesfehérváron pedig dr. *Herzog* István pályaudvari vendéglős specialitása, hogy egy külön gyártott gyönyörű magyar motívuma majolika tányéron találta a Csáki-pecesnyéjt, melyet a vendéglős a szép tányérral számláz vendégeinek. Érdekes, hogy a vendégek már a szép tányér kedvéért is kéri a Csáki-pecesnyét. Egy jó ötlet, mely nagy-szerűen bevált.

#### Támogatást kér

ö. *Peterdy* Elekné, kinek férje önhibáján kívül tönkrement s nemskára rá elhunyt, itthagya beteg feleségét és két leányát. A szerencsétlen család *éhezik és fázik*, a jobb napokat látott özvegy a sok nélkülözéstől munkaképtelen és beteg. Aki teheti, támogassa egy kártársnak szerencsétlen családját, akiknek a mindennapi kenyér sem jut. Az özvegy két felnőtt leánya szívesen vállalna alkalmaztatást is. — Címe: ö. *Peterdy* Elekné, Bpest, X., Kíssörgyár-u. 8202. hrsz.

# Boldog lesz az újéve,

ha

## Acéltűzhelylapot vesz

az öntöttvas főzőlapok helyébe

### Az Acéltűzhelylap

Nem reped — Nem vetemedik — Gyorsan melegszik. Rendkívül tartós.

**Tüzelőanyag megtakarítás!**

Gyártja:

**HUBERT és SIGMUND**

ACÉL- ÉS FÉMÁRUGYÁR

BUDAPEST, X, FERTŐ UCCA 14. SZÁM. TELEFON: 148-590

Most kérjen ajánlatot!

#### Farsang.

Január 12-én Debrecenben a „Korona” szálló dísztermében Koresmáros-bált rendeznek. A báli jövedelem egy bizonyos része az elagott pincerek segélyezésére fordítatik.

#### Legújabb szórakoztató játék a KU-BI játék.

Mulatságos, nevetető és érdekesen izgalmas. Lapunk előző számában megjelent a KU-BI játék rajza is. Ez a játék 113.725. számú magyar szabaddalom. Adómentes. Kizárólagos joggal forgalomba hozza Fried Zsigmond és Fia cég Budapest, VI, Király-u. 44. Telefon: 129-134.

#### Aki félliter szódavízét két fillérért árusít, nem követ el árrontást.

*Vadász* Lajos és *Harmat* Vilmos vidéki szikvizgyár-tulajdonosok ellen egy versenytárs pert indított tisztességtelen verseny címen. Keresetében panasz tárgyává tette, hogy alperesek önköltségi áron alul félliter szódavízét két fillérért árusítanak s ezzel a tisztességtelen verseny törvénybe ütköző eseményt követnek el. A törvényszék az alperesekkel szemben megállapította a tisztességtelen verseny fennforgását, mert a szakértők véleménye szerint a kétfilleres szódavíz nyilvánvalóan árrontást képez. A budapesti kir. ítélőtábla azonban megváltoztatta az elsőbírói ítéletét és a keresetet elutasította. A tábla ítéletének indoklása hangsúlyozza, hogy a szakértő téves véleményt adott, mert a számadatok tüzetes átvizsgálása után kiderült, hogy a két fillérért árusított szódavíz ezen ár mellett is tizszázalékos hasznot mutat. Amikor tehát a szikvizgyáros leszállította két fillérre a szódavíz árát, megengedett üzleti eseményt

követett el, amely sem a jőrekelesökkel, sem az üzleti tisztességgel ellentétben nincsen. A tiltott árrontás csak akkor állapítható meg, ha az eladás önköltségi áron, haszon nélkül történik.

#### Égésztelen versengés és veszedelmes árrombolás

cím alatt legutóbb írott közleményünk-re egyik városból egy hosszú levelet kaptunk. A levélben, ügylátszik annak írója magára vonatkoztatta az esetet, azt hozta fel, hogy nem volt neki módjában másképpen védekezni a tisztességtelen verseny ellen, csak azzal, hogy erősen „visszalépt”, mert így elméltotta az eszelen konkurencseit. A magunk részéről lezárni kívánjuk ezt a vitát s remélni merjük, hogy a jövőben abban a városban ilyesmi már nem fog előfordulni. Üzletet csak úgy szabad csinálni, ha ceruzát veszünk kezünkbe és alaposan kiszámítjuk a *polgári haszonnal együtt*, mit mennyiért lehet kiszolgáltatni.

De kaptunk olyan értesítést is, ahol a kártársak között nincs meg az irigység. Beküldtek például egy falragaszt, abban az olvasható, hogy az illető helységben szilveszteri multság lesz, egyforma beléptidíjjal, a zenekar megnevezésével a két különböző vendéglőben. Tehát a két kártárs együttesen hirdeti a szilveszteri multságot és a közönségre bizza, melyik vendéglőt választja.

Szép abroszok, szalvéták  
Edénytörlek, konyharuhák stb.  
Függöny és bútorkartonok  
új mintákkal

**KLEIN ANTAL**  
divatházában, VII, Király u. 49.  
olesón vásárolhatók.

A rendőrhatalóság kifogásolja, hogy a vendéglősök, kávéások alkalmazottait munkakönyvének a munkabért illető rovatát nem töltik ki a törvény megkívánta módon.

Az 1884:XVII. tc. 104 §-a szerint: A segédnek munkából kilépése alkalmával az iparos köteles a munkakönyv egyes rovatait lelkiismeretesen, az igazságnak teljesen megfelelőleg kitölteni. E szerint a kávéások, vendéglősök és általában az ipari munkaadók ama kötelezettsége, hogy a munkakönyvnek a „munkabér” részére fenntartott rovatát a munkabér mérve tekintetében határozottsággal és teljes mértékben tájékoztatón töltse ki, kétségtelen és e kötelezettség pontos teljesítését a törvény 157. §-ának a) pontja büntető rendelkezéssel is biztosítja.

Ami azonban a rendőrkapitányság átiratának egyéb, nevezetesen azt a részét illeti, mely szerint „semmi esetre sem tűrhető köz- és erkölcsrendészeti szempontból” az a helyzet, hogy az alkalmazottnak megélhetési és ruházatközlési lehetőség nem legyen biztosítva, megjegyezzük, hogy a rendőrség az ipari alkalmazottak bérének mérvére befolyást — törvényes alap hiányában — nem gyakorolhat és így nem igen képzelhető el, hogy „nem türés” esetén mily eszközök állanak a rendőrség rendelkezésére az általa esetleg nem megfelelő mérvű munkabér feljavításának kikényszerítése céljából.

Ezért elegendő, ha a m. kir. rendőrség soproni kapitányságának átiratára hivatkozással a testület tagjainak figyelmét fölhívja a munkakönyv „munkabér” rovatának a munkaviszony megszűnése alkalmával való pontos lelkiismeretes kitöltése elkerülhetetlen szükségességére.

#### Balesetbiztosítási VI. veszélyességi táblázat.

A balesetbiztosítási VI. veszélyességi táblázatot a m. kir. belügyminiszter 1937. évi november hó 12. napján 215.432/1937. szám alatt kelt intézkedésével jóváhagyta. Az OTI az összes balesetbiztosítási járulékfizetésre kötelezett üzemeket most már sürgősen, 1937. január 1-én kezdődő joghatállyal újból besorozza. Mint ismeretes, a balesetbiztosítás terheit százszázalékban csak a munkaadók viselik és a kérdés különösen azért nagy horderejű, mert az OTI besorozási határozata öt éves időszakra (1937—1941) vonatkozólag állapítja meg az egyes üzemek balesetbiztosítási teherviselési arányát, vagyis a veszélyességi arányszámot. A jogerőre emelkedett besorozási határozat pedig a fellebbezés elmulasztása esetén — a jelzett időszakon belül — kizárólag abban az esetben módosítható, ha az Intézetnek olyan új körülmények jutnak tudomására, amelyek az üzem besorozásánál még fenn nem állottak, illetőleg azokról az Intézet tudomással nem bírt. Egyébként a határozat megváltoztatására 5 éven belül mód nincsen. Minden munkaadónak elsőrangú érdeke tehát, hogy a veszélyességi arányszámot újból meghatározó ügy-

nevezett „besorozás” helyességét ellenőrizze és sérelem esetén fellebbezését szakszerűen elkészítve idejekorán benyújtja.

Az üzembesorozási határozat annak kézbesítését követő naptól számított 15 nap alatt a budapesti kir. ítélőtáblához fellebbezhető meg, amelynek ítélő végérvényes. A fellebbezési határidő betartása rendkívül fontos, mert az elkésett fellebbezéseket a bíróság tárgyalás nélkül visszautasítja.

A fellebbezést az Országos Társadalombiztosító Intézetnél kell benyújtani.

**Eredmény.** Az alanti cégnek lapunkban közölt hirdetése révén vevőköre megnagyobbodott. Ez igazolja olvasóink melegegését, hogy arosz, lepedő, vászon és egyéb textilárúkat gyári áron számítja. Mintáit kívánatra utazójával bárhol bemutatattja vételkényszer nélkül. **Blau Jenő cég,** Budapest, V. gróf Tisza István ucca II. sz.

#### Asztaltársaságok (spóregyletek) alapszabályai,

amelyek belügyminiszterileg már láttamozott hasonló alapszabályok után készültek.

**kiadóhivatalunkban kaphatók**

#### VEVŐINEK

#### BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN

A

#### Kőbányai

#### Polgári

#### Sörfőzde Rt.

#### Igazgatósága

Budapest — Kőbánya

**Boldog újévet kíván vevőinek a**

#### Sopron és Kőszegi Polgári Sörfőzde Rt.

Sopron,

valamint a gyári főraktárak:

Győr,  
Szombathely és  
Csorna.

**Boldog újévet kívánunk a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Orsz. Szövetsége minden tagjának**

**Szűcs Mihály** elnök

**Jentner Lajos** társelnök

**Lehőtz Lajos** társelnök

**Mazura Rezső** pénztáros

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNOK KARTÁRSAIMNAK**

#### KESZEY VINCE

a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Orsz. Szövetsége díszelnöke  
Budapest, VIII, Rákóczi út 44.

B. U. É. K.

A Vendéglősök és Korcsmárosok Temetkezési Egyesülete minden tagjának boldog újévet kívánok

**Hoffer Ferenc**

elnök

V, Visegrádi ucca 109.

Kedves barátainak és kartársaimnak

boldog újévet kívánok

#### TATZL ANTAL

szállodás, a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége társelnöke, Orosháza.

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN**

**OSTENDE CAFÉ RESTAURANTBÓL**  
Budapest, VII, Rákóczi út 20. szám.

**KEDROVITS MIHÁLY**  
főpincér

**SCHMAHLHOLCZ MIKSA**  
**RÉVÉSZ KÁROLY**  
**BODI MIHÁLY**  
**POLYÁK KÁROLY**

fizetőpincérek

B. U. É. K.

vevőinek a

**Dreher-Haggenmacher**  
**Első Magyar**

**Részvényserfőzde R. T.**

Budapest  
Kőbánya.

## A Fogadó-Magyar Vendéglős

szerkesztősége és kiadóhivatala  
minden előfizetőjének és olvasójának  
**boldog újévet kíván**

Minden kartársamnak és barátomnak boldog újévet kívánok

**ANDORFFI JÓZSEF**  
főpincér  
Keszey étterem Budapest

B. U. É. K.  
minden kartársamnak  
**BERTHA GYULA**  
vendéglős  
Budapest, VII, Erzsébet körút 12.

Ismerőseimnek és pályatársaimnak boldog újévet kívánok  
**BENEDEK JÁNOS**  
főpincér  
Kecskemét, Beretvás szálló

Jóbarátaimnak és kartársaimnak minden jót kívánok az új esztendőben  
**BÁCSFALUSI JÁNOS**  
vasúti vendéglős, Kiskunfélegyháza

Kartársaimnak és jóbarátaimnak boldog újévet kívánok  
**BABARCSIK JÓZSEF**  
kávézó  
Casino kávéház Sopron

Kartársaimnak és barátaimnak minden jót kívánok az újévet alkalmával  
**BENKŐ MÁTYÁS**  
vasúti vendéglős GYSE p. u.

B. U. É. K.  
**CSONKA ANTAL**  
vendéglős Komárom

B. U. É. K.  
kartársaiknak  
**CSABA FERENC**  
főpincér  
**MOJZIK LAJOS** és **MARX VIKTOR**  
fizetőpincérek  
Keleti p. u. étterem, Budapest

B. U. É. K.  
**DOMJÁN JÁNOS**  
vendéglős  
Kecskemét

Pályatársaimnak és ismerőseimnek boldog újévet kívánok  
**ÉZSELY GÉZA**  
MÁV vendéglős Békéscsaba

B. U. É. K.  
**ÉLŐ FERENC**  
vendéglős  
VII, Thököly út 4. Budapest

B. U. É. K.  
**FRANK DEZSŐ**  
szállodás  
Tisza szálló Szolnok

B. U. É. K.  
**FELLNER BÉLA**  
Első Belvárosi Szállodai, Éttermi és Kávéházi Iroda  
Budapest, IV, Molnár ucca 3. szám

B. U. É. K.  
**FEKETE ISTVÁN**  
vendéglős  
Kis Sabaria étterem  
VII, Rottenbiller u. 1. Budapest

Az évforduló alkalmával minden jót kívánok kartársaimnak  
**IVANITS JÓZSEF**  
szállodás  
Nemzeti szálló Szolnok

B. U. É. K.  
**KREBSZ JENŐ**  
főpincér  
Kovács szálló Szombathely

Jóbarátaimnak és kartársaimnak boldog újévet kívánok  
**LUKÁCS ANTAL**  
vendéglős  
VIII, Rákóczi út 55. Budapest

B. U. É. K.  
minden kartársnak  
**KLÖCKER REZSŐ**  
vasúti vendéglős  
Sárbogárd, p. u.

B. U. É. K.  
kartársaiknak  
**LEITNER JÓZSEF**  
vendéglős  
Esztergom, Három szerecsen

Kartársaimnak és ismerőseimnek boldog újévet kívánok  
**MÁTYÁS GÁBOR**  
vendéglős  
Balaton vendéglő Magyaróvár

Kartársaimnak és jóbarátaimnak boldog újévet kívánok  
**PÁLVÖLGYI LAJOS**  
vendéglős  
Szeged, Ipartestületi vendéglő

B. U. É. K.  
Ifj. **RAY IMRE**  
vendéglős  
szakosztályi elnök Komárom

Ugy a vasúti vendéglősöknek, valamint ismerős kartársaimnak és jóbarátaimnak  
B. U. É. K.

**PRÁCSEK JÁNOS**  
MÁV vendéglős, a Vendéglős és Korcsmáros Szakcsoport elnöke  
Kecskemét, p. u.

Barátaimnak és pályatársaimnak boldog újévet kívánok

**REISINGER KÁLMÁN**  
szállodás Hegyeshalom

B. U. É. K.  
**SZABÓ ISTVÁN**  
főpincér  
Sárkánylyuk étterem Győr

B. U. É. K.  
**vitész SZÁNTAY JÁNOS**  
főpincér  
EMKE kávéház Szeged

B. U. É. K.  
pályatársaimnak és ismerőseimnek  
**TOSCH NÁNDOR**  
szállodás  
Korona szálló Veszprém

Boldog újévet kívánok minden kartársamnak  
**WESTHER ISTVÁN**  
vasúti vendéglős Szolnok

B. U. É. K.  
**ZAUPER FERENC**  
vendéglős  
II, Három veréb étterem, Budapest

Boldog újévet kíván ügyfeleimnek  
**KREIBICH IRODA**  
az ország legnagyobb és legelőkelőbb szállodai, vendéglői főpincérek és személyzet **ELHELYEZO** irodája  
IV, Molnár ucca 12. Budapest

Boldog újévet kívánunk pályatársainknak  
**ORBÁN KÁROLY**  
**KIRNBAUER ALAJOS**  
főpincérek  
Budapest, Nyugati p. u. étterem.

B. U. É. K.  
minden kartársamnak  
**KUNSAGI ÖDÖN**  
főpincér  
Budapest, Kőműves-étterem  
VI, Teréz körút 17.

B. U. É. K.  
minden vevőmnek

**HEXNER**  
ÜZLETBERENDEZÉSI VÁLLALAT  
K. f. t.  
VII, Király ucca 25.

A Fogaó-Magyar  
Vendéglős  
állandó melléklete

# A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-  
keit képviselő  
szaklap

## Takarék Asztaltársaságok felszerelése

több mint 25 éve legolesobbban kapható

## KÓRÓDI MIHÁLY papirüzletében,

BUDAPEST, IX., MESTER UCCA 21.

TELEFON: 134-144.

Telefon vagy postai megrendelések gyors elintézése.

Betétkönyv, puha kötés .....	P —04
Betétkönyv, kemény kötés....	P —06
Főkönyv (nagy) 50 tagnak ..	P 2.20
Napló (jalaku) 100 tagnak ..	P 3.60
Napló, kis alakú, 50 tagnak..	P 1.20
Pénztár (ellenőrző) könyv ....	P —90
Meghívó összejövetelre .....	P —01
Pénzes boríték végelszámolás- hoz .....	P —02

### Pályázati felhívás.

A „Hódmezővásárhelyi Iparegylet” elnöksége házi kezelésű teljes berendezéssel felszerelt vendéglőjének vezetésére alkalmazandó üzemezőtői vendéglői állásra pályázatot hirdet.

Az állást elnyerni óhajtok igazolni tartoznak okiratokkal, illetve hiteles másolatokkal arra megfelelő szakképzettségüket, eddigi működésüket, erkölcsi megbízhatóságukat.

Az állás javadalmozása, nagy vonalban ismertette: kétszobás termeszobai lakás, az italforgalom bruttó bevételének 12%-a, a vendéglősnek konyhát kell vezetni saját kezelésben és költségére, amelyből eredő összes jövedelem vendéglőst illeti, de a kiszolgáltatót ételek árai magasabban nem lehetnek megállapítva, mint a városban levő hasonló nivójú vendéglők árai.

Az italkészletet a fogyasztás, illetve az igényléshez mérten az egyesület becsátja saját pincéjéből rendelkezésre. A pályázó az állását 1938. évi február hó 1-én köteles elfoglalni, de a lakás csak 1938. évi február hó 15-ig lesz átadható.

A pályázó köteles pályázatához kaucióként esatolni Egyezer pengő betétből kiállított takarékpénztári betétkönyvet.

Egyébként a legrészletesebb alkalmaztatási feltételek és egyéb ismertetések a Hódmezővásárhelyi Iparegylet elnökétől (Hódmezővásárhely, I. ker., dr. Soós István-u. 19. sz.) díjmentesen igényelendők.

**Pályázati határidő 1938. évi január hó 20. déli 12 óra.** Postán küldött ajánlatoknak fenti dátumig való postára adásának igazolása. Később érkező vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek, de a pályázatot hirdető egyesület elnöksége fenntartja magának azt a jogot, hogy érdekeinek megfelelően a pályázók közül szabadon választhasson, illetve újabb pályázatot hirdessen.

A pályázatok postán ajánlott levélben küldendők az egyesület Elnökségének címezve a fentebb közölt címre. Hódmezővásárhely, 1937. évi december hó 29-én.

SZABÓ SÁNDOR építész  
egyesületi elnök.

B. U. É. K.

pályatársaimnak és jóbarátaimnak

**Eszéki Kálmán**

Máv. vendéglős

Zalaegerszeg

B. U. É. K.

**NAGY JÁNOS**

és

**CSÁSZÁR GYULA**

a Sabária-étterem főpincérei

B. U. É. K.

**FEHÉR FERENC**

vendéglős

Dietz M. és Bognár Borna-gyeres-  
kedők képviselője, Budapest

## Előkelő kaszinó

— nagy taglétszámmal — vendéglői  
üzem bérlete rendkívüli kedvezményes  
feltételek mellett

## átadó.

Apró leltár, raktári készlet és átvétel-  
hez 7000 pengő szükséges. Az üzlet  
egy családnak biztos és gondtalan  
megélhetést biztosít. — Leveleket a  
Fogaó kiadóhivatala továbbít.

**SZÉKELY MÁRTON**

BUDAPEST, VIII, József krt 36.  
bornagykereskedő

Telefon: 338-732.

Kispest: Üllői út 85. Tel.: 146-930.  
Ajánlja uradalmi fajborait.

## A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács  
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata  
Telefon: 156-080.

## Fellner Béla t.ü.v.

Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket  
közvetítő iroda

Budapest, IV., Molnár ucca 3.  
Telefon: 1-814-01.

**Kecskeméti  
Mintapince és  
Kereskedelmi kft.**  
KECKEMÉT, SZÉCHENYI UCCA 2.

**50 ÉVE ISMERIK ÉS  
ELISMERIK**

*Herceg és Tóbor*  
BUDAPEST VII. THÖKÖLY ÚT 24.  
textil- és divatházat

## Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.  
Telefonszámok: 1-140-44 és 1-184-64.

Ajánlja kiváló minőségű  
márkás fajborait palackoz-  
va és hordótételben.

## KREIBICH-IRODA

Az ország legnagyobb és legré-  
gibb szállodai, vendéglői és kávé-  
házi főpincérei és az összes szemé-  
lyzet, valamint konyha-  
személyzet elhelyező irodája  
Alapítva 1895. évben.

Cím: BUDAPEST,  
IV, MOLNÁR UCCA 12. SZÁM  
Telefon: 185-466.

## „KRONOSZ”

óra- és ékszerkereskedelmi rt.  
Cégünk törekvése: Az árut a  
gyártól közvetítő nélkül olcsón  
és elsőrangú kivitelben a vevő-  
höz juttatni. Dús választék min-  
denmü óra és ékszeranyagokban.

Elsőrangú órajavitóműhely.  
ABC-kedvezmény.  
világhírű svájci órajárv. vezér-  
képviseelője és gyári lerakata.  
Budapest, IV, Eskü út 3. félélem.  
Telefon: 189-214.

Alapítva: 1836. Centennárium: 1936.

**KOSSUCH JÁNOS**  
Budapest, IX, Vámház körút 5. sz.  
Telefon: 387-111.

Üveg-, porcellán- és tüzállóedények,  
mindennemű vendéglői és szállodai  
edény. Disztárgyak, üveg- és porcel-  
lánkészletek. Üzleti tálak. Ajkai üveg-  
gyáranak budapesti főlerakata. Véd-  
jegy: „Magyar Kristály”. ABC tag.